
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση Πατριάρχη Κυρίλλου με εκπροσώπους της
μουσειακής κοινότητας της Ρωσίας
Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τέλεσε στις 29 Αυγούστου 2010 τη Θεία
Λειτουργία στην πλατεία της Ιεράς Μονής Σωτήρα Ανδρονίκου. Να αναφερθεί ότι στη Μονή, η
οποία συμπληρώνει 650 χρόνια από την ίδρυσή της, στεγάζεται το Κεντρικό Μουσείο του παλαιού
ρωσικού πολιτισμού και τέχνης Ανδρέας Ρουμπλίωφ.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου με εκπροσώπους της μουσειακής κοινότητας της Ρωσίας.

Επίσης συμμετείχαν ο υπουργούς Πολιτισμού της Ρωσίας Α. Αφντέγιεφ καθώς και διευθυντές των
κορυφαίων μουσείων της Ρωσίας.

Από την πλευρά της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας συμμετείχαν ο Πρόεδρος της Επιτροπής
Παιδείας, Πρύτανης των Θεολογικών Σχολών Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βερεγιάς Ευγένιος, ο
Πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής για μοναστήρια Αρχιεπίσκοπος Σέργιεφ Ποσάντ Θεόγωνστος
καθώς και άλλοι Ιεράρχες και κληρικοί.

Ο Υπουργός Πολιτισμού ενημέρωσε τους παρόντες για τα σχέδια του Υπουργείου για τη
συνεργασία με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία στον τομέα διαφύλαξης και αποκατάστασης των
μνημείων της πνευματικής κληρονομιάς.

Ο Διευθυντής του Μουσείου του παλαιού ρωσικού πολιτισμού και τέχνης Ανδρέας Ρουμπλιώφ κ. Γ.
Ποπώφ ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη για το ενδιαφέρον της Εκκλησίας προς το θέμα της
διαφύλαξης των πολιτιστικών αξιών, εκφράζοντας ελπίδα ότι την περαιτέρω συνεργασία θα
προωθήσει η νεοσύστατη Επιτροπή για τη συνεργασία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με τη
μουσειακή κοινότητα στα πλαίσια του Πατριαρχικού Συμβουλίου για τον Πολιτισμό.

Εν συνεχεία μίλησε ο Πατριάρχης Κύριλλος, ο οποίος τόνισε την ανάγκη της δημιουργίας
μηχανισμών για τη συνεργασία των θρησκευτικών οργανισμών με τη μουσειακή κοινότητα, διότι
προς το παρόν «δεν υπάρχουν αυτοί οι μηχανισμοί που να είναι τυπικά και σαφώς περιγραμμένοι,
αλλά υπάρχει μόνο η εμπειρία συνεργασίας, που είναι ενίοτε εξαιρετικά θετική και καμιά φορά
αρκετά δραματική».

Μια σπουδαία κίνηση προς αυτή την κατεύθυνση αποτελούσε η σύσταση Επιτροπής για τη



συνεργασία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με τη μουσειακή κοινότητα στα πλαίσια του
Πατριαρχικού Συμβουλίου για τον Πολιτισμό.

Ακόμα ο Αγιώτατος Πατριάρχης αναφέρθηκε στους ορισμένους στόχους του καινούργιου αυτού
οργάνου, ανάμεσα στους οποίους συμπεριλαμβάνεται και η δημιουργία του συστήματος του
κεντροποιημένου ελέγχου «για την τήρηση των καθιερωμένων απαιτήσεων στον τομέα διαφύλαξης,
αναστήλωσης και χρήσης των μονάδων της πολιτιστικής κληρονομιάς, οι οποίες ευρίσκονται στην
ιδιοκτησία ή χρήση των θρησκευτικών οργανισμών της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας».

«Έχουμε εισέλθει σε μια περίοδο όπου πρέπει να αντιμετωπίζει από κοινού όλα αυτά τα ζητήματα
της διαφύλαξης, της χρήσης, της επιστημονικής εμπειρογνωμοσύνης, ανέφερε ο Πατριάρχης
Κύριλλος, επισημαίνοντας ιδιαίτερα ότι δεν πρόκειται για την αναθεώρηση των ιδιοκτησιακών
δικαιωμάτων. Δεν πρέπει να ζημιώσουμε επ’ουδενί λόγο τα μουσεία μας, αλλά να φροντίσουμε
ώστε τα κειμήλια να γίνουν προσιτά στον πιστό μας λαό και να εξασφαλίσουμε την επάξιες
συνθήκες της διαφύλαξης αυτών τόσο στους Ιερούς Ναούς, όσο και στα μουσεία. Ελπίζω πολύ ότι
οι σεβαστοί εκπρόσωποι της μουσειακής κοινότητας, οι οποίοι παρευρίσκονται εδώ, θα
ανταποκριθούν στην πρόσκλησή μου να συνεργασθούν με την εκκλησιαστική Επιτροπή» είπε
κλείνοντας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56776/
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